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ATA nº16 
QUADRIÉNIO 2021-2025 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA FREGUESIA DE CALVARIA DE CIMA DE 16 DE 
DEZEMBRO DE 2024 
 
Aos 16 dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no auditório da Junta de Freguesia 
de Calvaria de Cima, reuniu ordinariamente a Assembleia da Junta de Freguesia de Calvaria de 
Cima.  
Por parte da Assembleia de Freguesia iniciaram a sessão 8 elementos, tendo a deputada Ana 
Bento comunicado por escrito, que iria estar presente um pouco mais tarde. 
Por parte do executivo da Junta de Freguesia estiveram presentes os elementos que o 
constituem. 
A sessão foi presidida pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, Jorge Carreira, secretariada 
por Marta Costa, 2ª secretária da Mesa e por Patricia Sousa, vogal da Assembleia, em 
substituição da 1ª Secretária. 
Foi declarada pelo senhor Presidente aberta a sessão às 21:30 horas, com a seguinte ORDEM DE 
TRABALHO: 
1. Atendimento ao público; 
2. Aprovação da ata anterior; 
3. Apresentação e Aprovação do Plano de Atividades para 2025; 
4. Apresentação e Aprovação do Orçamento da Receita e Despesa para 2025; 
5. Mapa do Pessoal para 2025; 
6. Autorização Prévia – Assunção de Compromissos Plurianuais no âmbito da Lei dos 

Compromissos; 
7. Apresentação para Aprovação da tabela de Taxas e Licenças para 2025; 
8. Esclarecimentos do executivo. 
O Presidente da Assembleia cumprimentou os presentes e deu de seguida início ao ponto 1.  
Ponto 
1.  Atendimento ao público 
O Sr. Presidente da Assembleia questionou o público presente se tinham algum assunto a expor 
á Assembleia, ao que foi respondido que estavam apenas para assistir. Foram questionados os 
Deputados da Assembleia tendo o deputado Joaquim Neto pedido a palavra para questionar a 
situação da execução do Parque de S.Jorge, sendo respondido pelo Sr. Presidente da Junta que 
o mesmo iria ser executado até julho de 2025. A deputada Daniela Oliveira pediu intervenção, 
para pedir um ponto de situação das obras da Escola, ao que foi respondido que as mesmas 
estão na fase final. A deputada questionou ainda a situação da possibilidade de implementação 
do telheiro já outrora falado, tendo o Sr. Presidente da Junta respondido que primeiro teria de 
ser visto como ia decorrer com o novo espaço para entrada das crianças e só depois é que se iria 
ver com a Vereadora novamente. A deputada referiu ainda a falta de uma vitrine para colocar 
os avisos e a falta de iluminação no recreio. O Sr. Francisco Oliveira pediu intervenção para 
mencionar que a estrada da Fonte dos Vais estava danificada por causa das raízes dos pinheiros, 
o Sr. Presidente da Junta informou que a estrada não faz parte das obrigações da Junta de 
Freguesia, mas ainda assim iria transmitir ao Município. 
Ponto 
2.  Aprovação da ata anterior. 
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O Sr. Presidente da Assembleia começou por questionar se todos tinham lido a ata n.º 15 
adiantando que a mesma poderia ser lida. Todos os deputados da Assembleia afirmaram que 
tinham lido a ata. Não havendo outra questão, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu à 
aprovação a Ata n.º 15 de 19 de setembro de 2024 por voto de forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade dos presentes a ata nº 15. 
Ponto 
3.  Apresentação e Aprovação do Plano de Atividades para 2025. 
O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao executivo para que explicasse aos membros da 
Assembleia o Plano de Atividades e Investimento para 2025. A Tesoureira, Sofia Leal, descreveu 
o documento apresentado: Saneamento e Rede de Águas: Mudança da conduta de água na Rua 
da Saudade em Calvaria de Cima. Rede Viária: Melhoria de Sinalética da Freguesia; 
Requalificação da Rua da Saudade em Calvaria de Cima; Alcatroamentos na Rua do Covão em 
Casais de Matos, Rua da Fontainha em Carqueijal, S. Jorge e na Rua das Várzeas em Calvaria de 
Cima; Continuação da Reabilitação da Estrada Principal São Jorge/Calvaria de Cima. Educação e 
Atividades Escolares: Manutenção e conservação dos edifícios e recintos escolares; Apoio às 
atividades da comunidade escolar; Apoio nas atividades de enriquecimento escolar. Património 
Urbanismo e Acessibilidades: Manutenção e conservação do edifício do Centro de Saúde; 
Requalificação da Capela e dos wc´s do cemitério 1 de S. Jorge; Execução de covais em caixas de 
betão pré-fabricado no cemitério de Calvaria; Apoio na construção de passeios em novas 
moradias; Parque de Lazer em S. Jorge; Parque do Cruzeiro em Casais de Matos, com apoio à 
obra do Orçamento Participativo do Município de Porto de Mós; Renovação das paragens dos 
autocarros na Freguesia. Ação Social, Cultural, Desporto, Lazer e Cidadania: Apoio a atividades 
de envelhecimento ativo e intergeracional, às atividades das Instituições Particulares de 
Solidariedade Social e às iniciativas das diversas Instituições/Entidades; Continuação do 
Programa “Crescer Calvaria”; Comemoração do Centenário da Freguesia. Planeamento e 
Desenvolvimento Organizacional: Continuação da informatização dos processos 
administrativos da Junta de Freguesia e Dinamização do site “freguesiacalvaria.pt”. Apresentado 
o Plano de Atividades para 2025, o Sr. Presidente questionou os Deputados, se pretendiam 
intervir, o Sr. Deputado Pedro Amorim pediu a palavra questionando se não era alcatroada a 
rua por trás da Rua das Fontainhas, ao que o Sr. Presidente da Junta respondeu que o 
alcatroamento não é responsabilidade da Junta da Freguesia.  Não havendo mais questões, o Sr. 
Presidente da Assembleia submeteu à Aprovação do Plano de Atividades para 2025 por voto de 
forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade dos presentes o Plano de Atividades para 
2025. 
Ponto 
4. Apresentação e Aprovação do Orçamento da Receita e Despesa para 2025. 
O Sr. Presidente da Assembleia concedeu a palavra ao executivo possibilitando a explicação do 
dos documentos enviados da proposta orçamental, tendo a Tesoureira Sofia Leal explicado a 
documentação, de reter o Orçamento de Despesa e Receita para 2025 é de 233.625,50€, tendo 
uma Receita Corrente de 197.555,64€ e uma Receita de Capital de 36.069,86€ bem como uma 
Despesa Corrente de 168,228,90€ e uma Despesa Capital de 65.396,60€. O Sr. Presidente da 
Assembleia concedeu a palavra aos Deputados da Assembleia, tomando da palavra o Deputado 
Adriano Silva, solicitando alguns esclarecimentos acerca da manutenção do Parque Verde, o que 
foram respondidos pelo executivo. Não havendo mais questões, o Sr. Presidente da Assembleia 
submeteu à Aprovação do Orçamento da Receita e Despesa para 2025 por voto de forma aberta, 
estando presentes a partir deste ponto todos os elementos da Assembleia. 
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A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade o Orçamento da Receita e Despesa para 
2025. 
Ponto 
5. Mapa do Pessoal para 2025 
O Sr. Presidente da Assembleia questionou o Executivo se o Mapa do pessoal se iria manter, ao 
que o Executivo confirmou que sim. Não havendo mais questões, o Sr. Presidente da Assembleia 
submeteu à Aprovação o Mapa do Pessoal para 2025 por voto de forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade o Mapa do Pessoal para 2025. 
Ponto 
6. Autorização Prévia – Assunção de Compromissos Plurianuais no âmbito da Lei dos 

Compromissos; 
O Sr. Presidente da Assembleia cedeu a Palavra à Tesoureira da Junta, Sofia Leal, para elucidar 
a Assembleia dos compromissos plurianuais. Depois da explicação prestada à Assembleia e não 
havendo questões, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu à aprovação a Autorização Prévia 
da Assunção de Compromissos Plurianuais no âmbito da Lei dos Compromissos, por voto de 
forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade a Autorização Prévia da Assunção de 
Compromissos Plurianuais no âmbito da Lei dos Compromissos. 
Ponto 
7. Apresentação para Aprovação da tabela de Taxas e Licenças para 2025. 
Apresentada a tabela, a mesma manteve-se à exceção da abertura de covais, que passa de 200€ 
para 300€, adiantando o executivo que este serviço está a ser prestado por uma empresa que 
abre os covais com uma máquina e só o faz manualmente quando não existem condições para 
tal. Não havendo questões, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu à Aprovação da tabela de 
Taxas e Licenças para 2025, por voto de forma aberta. 
A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade A tabela de Taxas e Licenças 
para 2025. 
Ponto 
8. Esclarecimentos do executivo. 
O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Executivo para os esclarecimentos. A 
Assembleia foi informada que as obras do Parque Verde estavam atrasadas devido ao prazo de 
entrega das telhas e assim a inauguração não seria este ano, mas com o compromisso de quando 
tiverem reunidas as condições seria inaugurado para abertura ao público. A Assembleia foi 
informada que o registo do Pinhal do Povo está efetivado na Conservatória. Foi frisado também 
que o orçamento participativo foi ganho na Freguesia mais concretamente nos Casais de Matos 
pelo promotor Simão Carreira. Vai avançar a requalificação da Estrada do Guilherme. O 
executivo referiu também que a inauguração da Arvore de Natal tinha tido uma receita de 
862,48€ tendo a Junta de Freguesia assumido as despesas e assim entregar o referido valor ao 
Condestável Atlético Clube. Foi referenciada a Gala de Homenagens no CIBA em S. Jorge. Foi 
referenciado também o evento do Centenário da Freguesia a realizar no Parque Verde nos dias 
7, 8 e 9 de fevereiro de 2025, tendo o Sr. Presidente da Junta convidado todos os presentes 
nesta Assembleia. Por fim, o Sr. Presidente da Junta convidou todos os Deputados da Assembleia 
e restante Executivo para o Jantar de Natal a realizar no dia 7/1/2025 num local a definir. 
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente da Assembleia deu a sessão como 
encerrada às 22:09 horas. 
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Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Presidente da 
Assembleia e respetivos secretários. 
 

Presidente da Assembleia:___________________ 
 

1ª Secretária:_________________ 
 
2ª Secretária:_________________ 


